

Под знаменем ЛЕНИНА

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

НАГЛЯДНУЮ АГИТАЦИЮ — НА УРОВЕНЬ ЗАДАЧ ДНЯ!

Весь наш советский народ под знаменем Ленина, под водительством Сталина уверенно идет к коммунизму. В этот период одной из важнейших задач большевистской партии является мобилизация трудящихся города и деревни на новые ратные подвиги. Важнейшим средством к осуществлению этих задач является наглядная агитация.

В нашем городе можно найти много примеров, когда партийные организации этому виду агитации уделяют серьезное внимание и сделали ее мощным средством мобилизации рабочих и работников на выполнение производственных задач. Возьмем, для примера, партийные организации цеха № 1 (секретарь т. Чемеринский) и цеха № 2 (секретарь т. Богданов) Новотрубного завода имени Сталина. Коммунисты этих организаций систематически обновляют наглядную агитацию, делают ее боевым средством мобилизации трудящихся на выполнение важнейших задач в жизни предприятия. В этих цехах регулярно выходят стенные газеты, в которых отражаются успехи трудящихся и недостатки, мешающие успешной работе коллектива. Здесь же время от времени выходят «Боевые листки», «Молнии» и листовки, в которых рассказываются производственные успехи передовых людей.

В каждом из этих цехов можно встретить плакаты и лозунги по конкретным задачам, стоящим перед коллективом. Все это дает возможность коллективам цехов успешно справляться с государственными заданиями.

Однако, в ряде отделов Новотрубного завода можно увидеть несерьезное отношение к наглядной агитации. Вот, например, партийная организация отдела рабочего снабжения завода. Она не придает важного значения этому виду агитации трудящихся. Не случайно в подсобных хозяйствах завода по сей день «красуются» плакаты и лозунги, призывающие работников сельского хозяйства успешно завершить... весенний сев (!?).

Безразличное отношение к наглядной агитации можно встретить и в партийных организациях Динасового и Старотрубного заводов. Там стенные газеты появляются редкой гостьей, «Боевые листки» и «Молнии» выходят от случая к случаю. Плакаты и лозунги не конкретны, к тому же многие из них весенней давности.

Если пройти по цехам Титано-Магнетитового рудника, где секретарем партийной организации тов. Глазков, то редко можно найти плакат или лозунг, призывающий горняков к выполнению задач сегодняшнего дня. Это результат того, что на Магнитке забыли о наглядной агитации, как важнейшем средстве мобилизации горняков на выполнение пятилетки в четыре года.

Пример несерьезного отношения к наглядной агитации показывает партийная организация Металлозавода (секретарь парторганизации т. Рутман). Там трудно найти плакат или лозунг, мобилизующие рабочих и служащих предприятия на увеличение выпуска и улучшение качества изделий широкого потребления.

Долг партийных организаций — взять в свои руки наглядную агитацию, систематически обновлять и расширять ее, сделать все для того, чтобы она являлась действенным средством мобилизации коллективов своих предприятий на выполнение пятилетки в четыре года.

Поговорим о „мелочах“

Почти на каждом предприятии есть недостатки, о которых говорят, что это мелочи. Но эти с первого взгляда мало заметные недостатки тормозят успешную работу коллективов.

Проходя по участкам Династройка, можно повсеместно видеть лом строительного кирпича, да и целого, который разбросан по всему участку, втаптывается в грязь и засыпается землей. Песок, подвезенный к бетономешалке, высыпан на дорогу. Он перемешивается с землей, не отсыанным шлаком. Этот замусоренный песок не суют через сито, а засыпают в бетономешалку, куда без меры добавляют цемент.

После смешивания этот раствор идет шпукатурам. Но они его используют только лишь частично, так как в нем много посторонних примесей. Большую часть его выбрасывают. А ведь туда засыпан цемент — ценный материал! Династрой — передовой участок треста Трубстрой. Но и здесь нет борьбы за экономию строительных материалов.

На Династрое нет качественного инструмента. Если взять ножовку по дереву, то ею не отрежешь доски. Плотники почти всегда работают топором, и при этом теряется 300 миллиметров лесоматериала.

Здесь принято мастерами и прорабами поощрять растаскивание так называемых отходов от доски и др. Между тем некоторые рабочие под маркой отходов растаскивают ценный материал и доски. Руководство Династройка видит это, а мер никаких не принимает.

На Династрое все еще бывают простои. То растворомешалка простаит и шпукатурам нечем работать, то мастер ставит людей на неподготовленный

участок. Так мастер Бурлутский послал шпукатура Кудряшова на чердак оштукатурить трубу, а там нет никаких ограждений, ему самому приходится носить раствор по приставной лестнице на второй этаж.

Лучший бригадир комсомольско-молодежной бригады т. Анисимов работал на кровле первого цеха. Он предложил свой способ, что дало бы возможным досрочно закончить перекрытие с меньшими затратами рабочей силы. Но прораб Котов этого рационализаторского предложения не принял, несмотря на какие застояния автора.

Особенно плохо то, что рабочим не выписывают нарядов. Неделями бригады работают и не знают, как эта работа расценивается, сколько ее надо выполнить. А от этого зависит и показ соревнования между бригадами. Бригады и отдельные рабочие не знают, как они выполнили производственное задание четыре дня тому назад или вчера.

На Династрое нормировщиком работает П. Ярцев, не пользующийся у рабочих никаким доверием. Так как наряды не выдаются ежедневно, то он насчитывает бригадам или рабочим, грубо выражаясь, с потолка.

Плохо и то, что наши основные командиры производства — мастера и прорабы — редко бывают непосредственно у фронта работ. Покажутся несколько раз на участке и уходят в контору или еще куда.

Если партийная, профсоюзная организации и руководители Династройка обратят внимание на эти «мелочи», это поможет Династрою работать еще лучше.

М. ИВАНОВ.

СОКРАЩАЮТ ВРЕМЯ ПЛАВОК

Позавчера мартеновцы Старотрубного завода перевыполнили суточное задание по выпуску стали. Сталеплавильщики после капитального ремонта печи дали уже более 25 плавов.

Образцы труда показывает сталевар т. Пастухов, выполнивший сменное за-

дание на 121,5 процента. На 10—12 процентов перевыполняют дневные нормы сталевары тт. Куренных и Блинов.

Сталевары сократили посадку шихты на полтора часа и увеличили скорость доводки и плавания металла.

По Советскому Союзу

* КОНКУРСЫ НА ИМЕННЫЕ ПРЕМИИ АКАДЕМИИ НАУК СССР

Президиум Академии наук СССР объявил конкурс на соискание премии имени Н. И. Лобачевского за лучшие сочинения по геометрии, преимущественно неевклидовой.

Проводятся конкурсы на соискание премии имени И. И. Ползунова, присуждаемой за лучшую работу по теплотехнике, и премии имени П. Н. Яблочкова — за лучшее сочинение по электротехнике и светотехнике.

Президиум объявил также конкурсы на соискание премии имени К. А. Тимирязева, И. И. Мечникова, В. Л. Комарова, П. Л. Чебышева и других крупнейших русских ученых.

НЕОБЫКНОВЕННАЯ ЖАРА

На Ставропольщине стоит необыкновенно жаркая погода. В городе Ставрополе температура воздуха в тени доходит до 35 градусов.



Ставропольский край. Колхозники сельхозартели имени Кирова, Петровского района, убирают обильный урожай пшеницы. Выполнив план поставки зерна государству, колхоз приступил к выдаче аванса членам артели из расчета 2 килограмма зерна на трудодень.

На снимке: колхозник Ф. И. Беляев, выработавший 800 трудодней, и его дочь получают зерно.

Фото Г. Аракельяна.

Молодые стахановцы

В соревновании имени 30 летия ВЛКСМ комсомольско-молодежные бригады цеха № 2 Новотрубного завода имени Сталина из месяца в месяц перевыполняют свои задания.

Бригадир молодежного коллектива токарей т. Промахова, осваивая средне-прогрессивные нормы, дала слово донести свою выработку до 150 процентов. Обязательство она держит с честью. С начала месяца т. Промахова идет на уровне выполнения нормы 179 процентов.

Хороших производственных показателей добилась в этом месяце токарь т. Гордеева. Она выполнила двадцатидневное задание на 172,8 процента. Более полутора норм ежедневно дает бригадир комсомольско-молодежной бригады токарей т. Овчинников.

В соревновании гидропрессовщиков первенство занимает т. Вяткина. Недавно т. Вяткина, значительно сократив срок производственного процесса, добилась большой экономии времени. В цехе организуется стахановская школа, где она передаст свой метод работы другим гидропрессовщикам.

В первых рядах стахановцев идет комсомолец кузнец т. Слугин. Он достиг новых успехов, выполнив двадцатидневное производственное задание более чем на 200 процентов.

В. ВОЛОКИТИН.

ВЫСОКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ

Участвуя в соревновании за выполнение годового плана к 7 ноября, коллектив печного отделения цеха № 2 Хромикового завода добивается высоких показателей по выпуску продукции.

Впереди идет коллектив т. Ахметова. Он двадцатидневное задание выполнил на 117,1 процента, достигнув более 86 процентов окисления.

Хорошо потрудились старшие рабочие тт. Амосов и Васильев. Они перевыполнили задания по выпуску продукции и окислению. Перевыполняют норму выработки старшие прокатчики тт. Бадретдинов, Ситдииков и Рожин.

А. ВЛАДИМИРОВ.

* ПОЧТОВЫЕ МАРКИ К ДНЮ ШАХТЕРА

Министерство связи Союза ССР выпускает серию почтовых марок, посвященную Дню шахтера. В серии три марки. На одной из них изображены 3 шахтера, на другой — шахтеры в забое за работой у врубовой машины, на третьей — шахтер с нагрудным знаком «Почетный шахтер».

Оригиналы марок исполнены художниками В. В. Завьяловым и Е. С. Булановой.

Марки выпускаются в обращение 25 августа.

АКАДЕМИЯ РЕЧНОГО ТРАНСПОРТА

В Ленинграде создано новое учебное заведение — Академия речного транспорта. Она призвана готовить кадры специалистов для речного флота.

Срок обучения двухгодичный. Занятия начнутся 1 сентября.

ТАСС

Прессклише ТАСС

Перед новым учебным годом

(Беседа с министром просвещения РСФСР А. А. ВОЗНЕСЕНСКИМ)

Приближается начало нового учебного года. В школы Советского Союза придет свыше 33 миллионов школьников. Только в РСФСР два с половиной миллиона детей впервые сядут за парты.

Не должно быть ни одного ребенка школьного возраста, который остался бы вне школы. Закон о всеобщем обязательном обучении должен быть выполнен повсеместно и безусловно. Одновременно надо серьезно позаботиться о том, чтобы дети, получившие начальное образование, не бросали бы занятия, а переходили в семилетнюю школу; следует также добиваться увеличения числа учащихся в старших классах. В нашей стране любая специальность, любая профессия требует высоких знаний. И наша молодежь, выбирая свой жизненный путь, должна прежде всего иметь достаточную подготовку.

Главными задачами нашей школы является повышение качества идейно-политического воспитания школьников, улучшение преподавания. Наша школа готовит строителей коммунистического общества. Годы, проведенные в школе, в значительной мере определяют культурный и политический уровень каждого человека, формируют его взгляды и характер, иначе говоря — определяют будущее нашего народа, нашей социалистической Родины. Понятно поэтому, что работой школы интересуется весь народ, она окружена непрерывным вниманием и отеческой заботой нашей партии и правительства, лично товарища Сталина.

Школа призвана прививать молодому поколению коммунистическую идеологию, советский патриотизм и советскую национальную гордость. Новые поколения граждан советской страны должны быть достойными продолжателями дела своих отцов, совершивших Великую Октябрьскую социалистическую революцию, построивших социализм, разгромивших злейшего врага человечества — немецкий фашизм.

Любовь к социалистической Родине, понимание неизмеримого превосходства нашей идеологии, морали и культуры, нашего общественного строя над капиталистическим миром — эти благородные качества наша школа призвана воспитывать у каждого школьника. Наши дети должны вырасти высокоидейными, принципиальными советскими людьми, полными чувства советского национального достоинства.

Долг учителя — воспитывать у своих питомцев правдивость и честность, сознательную дисциплину в учебных занятиях и в общественной работе. Надо

неустанно бороться с такими пережитками капитализма в среде школьников как индивидуализм, эгоизм, противопоставление личного общественному, религиозные предрассудки и т. д. Пережитком прошлого, наследием буржуазной школы является также стремление обмануть учителя, воспользоваться шаргалкой или потасказкой. Это неправильное, ошибочное понятие о товариществе.

Каждый педагог, какой бы предмет он ни преподавал, должен вооружать школьников основами научно-материалистического понимания законов развития природы, общества, человеческого мышления.

Идейно-политическое воспитание и высокий научно-теоретический уровень преподавания — это две стороны одной и той же задачи. Именно в процессе преподавания осуществляется правильное воспитание.

Знания, сообщаемые учащимся даже в начальной школе, должны быть научно достоверными, соответствовать последним достижениям науки. Все учебные предметы должны излагаться не формально, а на основе материалистической диалектики. Это означает, что прежде всего сам учитель должен в совершенстве знать свой предмет и его методологию, быть высокообразованным человеком, следящим за наукой.

Итоги минувшего учебного года показали, что больше всего неуспевающих было по русскому языку. Значит, надо решительно улучшить преподавание языка, повысить грамотность школьников. Без хорошего знания русского языка, без умения грамотно изложить свои мысли нельзя овладеть никакими другими дисциплинами.

Важно также улучшить преподавание математики, физики, химии. Миллионы юношей и девушек, заканчивающих среднюю школу, должны быть готовы овладеть той совершенной техникой, которой оснащено наше социалистическое народное хозяйство. Понятно, что это невозможно без прочных знаний в области математики и естественных наук.

В минувшем году во многих школах второгородничество носило массовый характер. Для того, чтобы обеспечить высокую успеваемость школьников, надо вести преподавание на высоком идейно-политическом уровне, правильно организовать педагогический процесс, учитывать индивидуальные особенности учащихся, постепенно приучать их к самостоятельной работе. Навыки самостоятельной работы нужны

будут молодым людям и при дальнейшем обучении в высшем учебном заведении и для их будущей практической деятельности.

Весьма серьезной заботы требует наша начальная школа; качество ее работы нельзя признать удовлетворительным. Учителям одноклассных и двухклассных школ надо обеспечить квалифицированную методическую помощь, необходимые условия для самообразования и повышения квалификации.

Во многих школах улучшилась организация внеклассной и внешкольной работы, которая помогает лучше усвоить приобретаемые знания, расширить кругозор учащихся, улучшить эстетическое и физическое воспитание. Здесь — неограниченное поле деятельности для комсомольских и пионерских организаций, для всей нашей общественности. Внеклассная и внеурочная работа формирует вкусы и требования школьников, направляет их в нужное русло, является надежным средством борьбы с безнадзорностью. Очень важно организовать педагогический надзор за школьниками младшего возраста, особенно за теми, родители которых заняты на работе. При школах должны быть группы с продленным днем, а в клубах, крик-ных уголках, дворцах культуры, домов-управлений — комнаты школьников.

В оставшиеся до начала занятий дни надо быстрее завершить ремонт школ, там, где он еще не закончен, а также подготовку к началу занятий новых школьных зданий. Чтобы осуществить закон о всеобщем обязательном обучении и не допустить отсева из школ, надо увеличить число школьных интернатов, обеспечить хорошие материально-бытовые условия учащимся, живущим в интернатах. В каждой школе необходимо создать фонд всеобща. Нуждающиеся дети должны получать материальную помощь, быть обеспечены обувью и одеждой.

Минувший учебный год показал, что в работе наших школ есть еще ряд крупных недостатков. Проходящие сейчас августовские учительские совещания должны сделать из этого правильные, принципиальные выводы. Большевикская самокритика поможет школе значительно лучше работать в наступающем году.

Наше государство не жалеет сил и средств на народное просвещение. Учительство — самый многочисленный отряд советской интеллигенции — плодотворным трудом ответит на эту заботу.

ЗА РУБЕЖОМ

ДЕНЕЖНАЯ РЕФОРМА В КИТАЕ

Чрезвычайным указом Чэн-Кай-ши в Китае объявлена денежная реформа. Согласно указу вместо ныне циркулирующих банкнот будут выпущены новые деньги — так называемые „золотые доллары“.

Указом предусматривается, что золото, серебро и иностранная валюта, находящиеся у населения, должны быть сданы правительству по установленным ценам. Как указывает газета „Хэпинжибао“, проект новой денежной реформы был разработан Кун Сян-Си в США.

Как передает корреспондент агентства Франс Пресс из Шанхая, по общему мнению, денежная реформа в Китае является простым усилением существующих ограничений и контроля. В деловых кругах Шанхая указывают, что совершенно невероятно, чтобы правительство получило добровольно от народа золотые слитки и иностранную валюту, необходимую для обеспечения так называемого „золотого доллара“. Среди населения высказывается скептицизм в отношении того, что правительство сможет предотвратить рост цен.

ЗАБАСТОВКИ В ГРЕЦИИ

Забастовка работников почт, телеграфа и министерства связи закончилась полной победой бастующих. Афинское правительство приняло все их требования, согласилось отменить приказ о предании военному суду руководителей профсоюза связистов и освободило их.

Однако не исключена возможность, что американские советники не дадут согласия на увеличение ставок, которого требовали бастующие, и тогда обещания и гарантии, данные афинскими властями, останутся пустым звуком.

ПОЛОЖЕНИЕ В ИНДОНЕЗИИ

Как сообщает газета „Индише курант“, голландские войска ведут активные военные действия в районе Тасик-малая. В этом районе голландские войска окружили несколько индонезийских селений и арестовали большое число индонезийских граждан.

По сообщению агентства АНП, на Яве, южнее Индраман, произошло крупное столкновение между голландскими войсками и индонезийцами.

КОРОТКО

◆ Соединенные Штаты продали нанкинскому правительству в период с апреля по июль текущего года боеприпасов общей стоимостью в 6.902.130 американских долларов.

◆ Между американской компанией „Дженерал Моторс“ и итальянскими автомобильными фирмами „Фиат“ и „Ланча“ ведутся переговоры о включении последних в состав американского треста. (ТАСС).

ПО МАТЕРИАЛАМ „ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА“

«КОГДА БУДЕТ ЭЛЕКТРОСВЕТ?»

Под таким заголовком в № 88 нашей газеты за 28 июля 1948 года было помещено письмо рабочего Новотрубного завода С. Бушуева, в котором он жаловался на то, что световой отдел завода отключил его квартиру от линии электроосвещения.

Зам. директора по быту тов. Довбенко сообщил редакции следующее: изложенные тов. Бушуевым факты не соответствуют действительности, так как он имел разрешение на пользование электроэнергией радиоприемника, а не электроплитки. За пользование нерегистрированным электроприбором, тов. Бушуев, на основании решения исполкома горсовета от 13 января с. г., был законно подвергнут оплате за пользование электроэнергией в течение 3-х месяцев. Свет отключен от его квартиры, как у неплательщика за пользование электроэнергией в течение 7-ми месяцев. Электросвет будет включен в квартиру тов. Бушуева в том случае, если он ликвидирует задолженность световому отделу завода.

За ответ. редактора
М. Г. ЧУВАШОВ.

Горком ВКП(б) с глубоким прискорбием извещает о смерти работника горкома партии, члена ВКП(б)
Марии Александровны ШИРМАНОВОЙ,
последовавшей 22 августа с. г., и выражает соболезнование родственникам покойной.

СВОЕВРЕМЕННО РЕМОНТИРОВАТЬ ЖИЛЬЕ

Ремонт жилого фонда — первейшая обязанность жилищно-коммунальных отделов. Ремонт жилья сохраняет зданию на продолжительное время. Однако руководители жилищно-коммунального хозяйства не уделяют должного внимания ремонту жилого фонда. Об этом свидетельствуют поступающие в редакцию и напечатанные в газете письма трудящихся.

Группа жильцов общежитий №№ 12 и 13 треста Трубстрой в своем письме в редакцию пишет о том, что крыши в этих общежитиях пришли в негодность. При малейшем дожде на потолке образуются ручьи и все предметы в комнате подвергаются водяному душу. Странным кажется, что трест Трубстрой, осуществляя строительство, не может отремонтировать несколько общежитий.

В своем письме т. Кривченко рас-

сказывает, что в доме ЖКО Динасового завода, где комендантом т. Воронин, в некоторых квартирах неисправны печи, в комнатах давно не белили, в окнах нет стекол.

Жильцы дома № 26 по улице Ильича говорят о том, что наружная штукатурка этого дома почти совсем обвалилась.

Особенно много писем о необходимости ремонта жилья приходит из Техгорода. Здесь ЖКО Новотрубного завода еще всерьез не занималось ремонтом жилищ.

Заместители директоров Новотрубного и Динасового заводов тт. Довбенко и Арзамасцев, начальники ЖКО треста Трубстрой и Титано-Магнетитового рудника обязаны уделить серьезное внимание ремонту жилищ, чтобы в осенний период полностью закончить все работы, связанные с ремонтом жилого фонда.

Упорядочить продажу билетов

На станции Подволошная кассиром билетной кассы работает Решетникова. Она безответственно относится к своим обязанностям. Всегда продажа билетов начинается с опозданием, потому что кассир опаздывает на работу. 21 августа Решетникова опоздала на 20 минут, в результате чего многие пассажиры не купили билетов.

23 августа на станции Подволошная собралось более 70 пассажиров. Они были взволнованы, когда билетная касса не открылась в 5 часов 20 минут, ибо до прихода дачного поезда осталось 25 минут.

Кассир Решетникова пришла в кассу с опозданием на 55 минут. Она успела, благодаря опозданию поезда, продать 7—10 билетов, остальные пассажиры сели в поезд без билетов.

На станции Хромпик в этот день пришло пассажиров вдвое против обычного. Но руководители станции этим не побеспокоились. В результате значительная часть пассажиров не приобрела билетов и без них села на поезд.

Виновники безответственного отношения к продаже билетов должны быть наказаны.
В. АЛЕКСЕЕВ.